
  
 

 

 

ATA DA DÉCIMA SEXTA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO PERÍODO 

LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE MORADA NOVA, REALIZADA NO 

DIA DEZESSEIS DE MAIO DE DOIS MIL E VINTE E QUATRO, SOB A 

PRESIDÊNCIA DA VEREADORA FRANCISCA AURÍLIA MARTINS (BIA MARTINS) 

E SECRETARIADA PELA VEREADORA RAQUEL MENEZES GIRÃO.  

Compareceram as nove  horas ao plenário Vereador José Leandro da Silva, os 

seguintes Vereadores: Cláudio Roberto Chaves da Silva (Cláudio Maroca), Diana 

Mara Rodrigues Queiroz, Francisca Aurília Martins (Bia Martins), Francisco Deoclécio 

Martins (Kécio Martins), José Cleidiomar de Souza (Neném do Dourado), José Gomes 

da Silva (Dedé do Gildo), Hilmar Sérgio Pinto da Cunha, Lúcia Gleidevania Rabelo 

(Gleide Rabelo), Marcos Alberto Viana de Andrade, Marco Antônio de Araújo Bica 

Júnior (Marquinho da Ana), Raquel Menezes Girão e Rose Mayre Monteiro Oliveira. 

Havendo número legal, a Senhora Presidente declarou abertos os trabalhos da 

Presente Sessão sob a proteção de Deus e em nome da comunidade. Após a 

execução do Hino do Município, foi solicitado pelos vereadores da Casa, um minuto 

de silêncio em memória das pessoas que faleceram no município, durante o mês de 

maio do ano em curso. A Senhora Presidente colocou o conteúdo da ATA da sessão 

anterior em discussão e não havendo quem se manifestasse contrário ao seu teor, a 

mesma foi aprovada por unanimidade. A Presidente determinou que a secretária 

fizesse a Leitura do Expediente: Ofício Nº 0296/2024 MPCE, Projeto de Lei 026/2024 

Cria o Conselho Municipal de Promoção da Igualdade Racial, e dá outras 

providências. Projeto de Lei 027/2024 Acrescenta disposição à Lei Municipal nº 2.013, 

de 02 de setembro de 2021, no âmbito do Município de Morada Nova/CE, e dá outras 

providências. Projeto de Emenda à Lei Orgânica 001/2024, altera as disposições que 

indica da Lei Orgânica do Município de Morada Nova (Lei nº 879, de 5 de abril de 

1990), para estabelecer as idades mínimas de aposentadoria, e dá outras 

providências. Decreto Legislativo n° 002/2024, de 16 de maio de 2024. Dispõe sobre 

a aprovação das contas de governo do município de Morada Nova - Ceará, relativas 

ao exercício de 2013 e dá outras providências. O Servidor do IFCE, campus Morada 

Nova, Josenir Barreto de Sousa utilizou o espaço da tribuna livre, para tratar da greve 

geral 2024. A Senhora Najla Moreira utilizou a tribuna para falar acerca da causa dos 

autistas e a situação dos cuidadores de excepcionais. No Grande Expediente, o 

Vereador Hilmar Sérgio falou desta quinta-feira movimentada com abertura do posto 

do Detran, e participação do IFCE e da Associação Aquarela, nesta Casa de Leis. 

Pediu que excepcionalmente fosse aprovado o projeto que “Altera a redação de 

disposições da Lei Municipal nº 2.013, de 02 de setembro de 2021, no âmbito do 

Município de Morada Nova/CE, e dá outras providências”. Garantiu que na próxima 

semana dará entrada o projeto que torna a Associação Aquarela de utilidade pública. 

Pediu ao secretário municipal de esporte para reativar os jogos comunitários do 

Perímetro Irrigado de Morada Nova, destacou que o secretário procurou prefeito que 

autorizou a demanda citada. Disse que vão fechar com rede toda a quadra esportiva 

da localidade do EXU. Solicitou ofício parabenizando a nova diretoria do Comitê da 

sub-bacia do Banabuiú. Presidente: José Ronilson Rodrigues de Paula 
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(Quixeramobim), Vice: José Jucivan da Silva (Senador Pompeu), Secretário: 

Alexandre Martins da Silva (Senador Pompeu) e Secretário-adjunto: Arnaldo 

Cavalcante Lima (Boa Viagem). Salientou que vai continuar representando a câmara 

naquele comitê. Falou que hoje o processo de democracia reinou nesta Casa. A 

Vereadora Gleide Rabelo saudou com carinho as famílias que compõem a 

associação Aquarela. Parabenizou a união de forças em prol de um propósito. Falou 

que se emocionou com o discurso de Najla Moreira. Falou da contratação do 

neuropediatra no município, que virou uma polêmica. Disse que o profissional 

realmente não era especialista e não foi contratado pelo município. Destacou que o 

médico agora foi realmente contratado e vai atender a sessenta crianças de Morada 

Nova todo mês. Parabenizou ao secretário de saúde Luiz Carlos por todo o cuidado 

para com o município. Falou da agilidade no atendimento da UPA, lembrando que 

agora o tratamento naquele local está humanizado e com qualidade. Falou com 

alegria que agora os profissionais da enfermagem da UPA vão receber o piso salarial 

nacional. Parabenizou a presidente Bia Martins por instalar uma sala do Detran na 

câmara municipal. Disse que o Prefeito anunciou a obra dos calçamentos do bairro 

São José. Se mostrou disponível para ajudar no que for possível a associação 

Aquarela. O Vereador Cláudio Maroca enalteceu a instalação do posto do Detran 

sediado na câmara municipal.  Falou do posto de saúde da família 2 e 3 que começou 

a ser ampliado e em breve será entregue a população aruaruense. Requereu da 

SESA, que viabilize a realização através de mutirão, de cirurgias de cataratas e 

pterígios na UBS onde funcionam os PSF’s 2 e 3 -Sede do Distrito de Arauru. 

Requereu da SESA, juntamente com a vereadora Bia Martins, que viabilize a 

realização de pequenas cirurgias eletivas na UBS onde funcionam os PSF’s 2 e 3 - 

Sede do Distrito de Arauru, neste município. Falou que vai ter início a construção do 

estádio de futebol Oscar André dos Anjos, no seu distrito. O Vereador Neném do 

Dourado agradeceu ao colega Marco Bica por ter ido visitar as estradas de sua 

comunidade, ficando a par dos problemas enfrentados pelo seu povo. Parabenizou ao 

belo discurso da mãe de autista Najla Moreira, em prol das famílias de pessoas 

especiais. O Vereador Kécio Martins falou que na época eleitoral, as cirurgias de 

cataratas chovem em Morada Nova, diferentemente dos outros anos. Pediu que as 

cirurgias fossem distribuídas ao longo dos anos. Solicitou ao secretário de agricultura, 

a reposição do motor do açude da Boa Água. O Vereador Marco Bica falou da 

inauguração do posto de atendimento do Detran, nesta Casa. Disse do prazer de 

receber as pessoas do Instituto Aquarela. Falou que tornar a associação de utilidade 

pública é o mínimo que se pode fazer. Parabenizou o secretário Luís Carlos pelo 

brilhante trabalho frente a Secretaria de Saúde, contratando um neuropediatra para 

cuidar das crianças especiais. Destacou que é preciso consertar estradas, mas a 

saúde é prioridade e tudo que se faz ainda é pouco. Discorreu feliz, que será pago o 

piso salarial da enfermagem para os profissionais da UPA.  Falou que recebeu foto da 

recepção da UPA com todas as cadeiras vazias, mostrando que o trabalho naquele 

equipamento está agilizado. Disse que ficou feliz em saber que o prefeito visitou a 

UPA e solicitou a humanização do atendimento. Disse que nesta semana se iniciou a 

pavimentação do bairro São José. Lembrou que os bairros Alto Tiradentes e Nossa 
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Senhora da Conceição será também contemplado. Falou que a luta pela 

pavimentação do município terá continuidade. Na Ordem do Dia foram votados os 

pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação, Comissão de Finanças, 

Orçamento e Fiscalização, Comissão de Urbanismo, Infraestrutura, Educação, 

Cultura, Desporto, Saúde, Ética, Disciplina, Direitos Humanos, Defesa do 

Consumidor, Urbanismo e Meio Ambiente favoráveis Projeto de Lei Nº 025/2024. 

Dispõe sobre o empréstimo consignado em folha de pagamento dos servidores 

públicos ativos, inativos e pensionistas da administração pública direta e indireta do 

Município, e a consignação de cartão de crédito e de cartão de benefício, e dá outras 

providências. Proposta de Emenda 002/2024. MATÉRIA A SER MODIFICADA: 

PROJETO DE LEI N° 025/2024, DE INICIATIVA DO PREFEITO MUNICIPAL CUJA 

EMENTA: “Dispõe sobre o empréstimo consignado em folha de pagamento dos 

servidores públicos ativos, inativos e pensionistas da administração pública direta e 

indireta do Município, e a consignação de cartão de crédito e de cartão de benefício, 

e dá outras providências. ” Projeto de Lei Nº 027/2024. Acrescenta disposição à Lei 

Municipal nº 2.013, de 02 de setembro de 2021, no âmbito do Município de Morada 

Nova/CE, e dá outras providências. Aprovados com duas votações sem interstício de 

tempo, conforme acordo de lideranças. Decreto Legislativo n° 002/2024, de 16 de 

maio de 2024. Dispõe sobre a aprovação das contas de governo do município de 

Morada Nova - Ceará, relativas ao exercício de 2013 e dá outras providências. 

APROVADO.  Projeto de Lei 026/2024. Cria o Conselho Municipal de Promoção da 

Igualdade Racial, e dá outras providências. URGÊNCIA aprovada. Nada mais 

havendo a tratar, a Senhora Presidente encerrou a presente Sessão e convocou outra 

para o dia Vinte e Três de Maio de Dois Mil e Vinte e Quatro. Do que eu, Raquel 

Menezes Girão, Primeira Secretária, determinei que fosse digitada a presente Ata, 

que depois de aprovada será assinada por mim e pela Senhora Presidente.  

 

 

 

Presidente: __________________________________________________________ 

1ª Secretária: ________________________________________________________ 
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